

今與安倍會談 警告朝勿低估美決心 「日無攔截朝導彈」 特朗普或施壓

美國總統特朗普昨日抵達亞洲訪問行程首站日本，與首相安倍晉三打高爾夫球，以及在東京的餐廳進行私人晚宴，今日會與安倍舉行首腦會談，重點討論朝鮮及貿易議題。共同社昨報道，朝鮮先後於8月底和9月中發射彈道導彈飛越日本上空，日本當時未有攔截，特朗普質疑日方的判斷。外交消息人士估計，特朗普或於訪日期間向日方施壓，要求對方強硬應對朝鮮。

特朗普抵日前，在「空軍一號」專機上表示，將迅速決定是否重新將朝鮮列為支持恐怖主義國家。他到埗後前往東京的美軍橫田基地探望駐日美軍，發表演說時形容日本是重要盟友，強調美日的緊密關係，為太平洋地區的和平與穩定作出重大貢獻，又不點名批評朝鮮領導人金正恩，稱「沒有獨裁者應小看美國的決心」。



特朗普夫婦與安倍夫婦在東京的餐廳進行私人晚宴。彭博社

電話，均證實虛驚一場。

首爾爆示威 全面警備狀態

特朗普將於明日轉赴韓國訪問，青瓦台昨日表示，韓國政府希望通過此次機會，進一步發展同盟關係，希望國民能信任政府並給予支持。然而，約2,000人昨在首爾發起反特朗普示威，高呼「反對戰爭」及「為和平談判」口號，批評特朗普令朝鮮半島局勢升溫。韓國警方計劃在特朗普訪韓期間，對首爾地區發佈最高級別警戒令「甲級非常令」，意味將進入全面警備狀態。

■美聯社/法新社/路透社/共同社/韓聯社



東京有人舉牌抗議特朗普。彭博社

再續高球外交 特朗普挑機世界級球手

日本首相安倍晉三延續今年2月與美國總統特朗普在佛羅里達州的「高球外交」，昨天邀請特朗普到2020年東京奧運比賽場地霞關鄉村俱樂部較量球技，同場還有日本世界級高球手松山英樹。特朗普到達日本前，在「空軍一號」專機上盛讚松山球技精湛，但不忙自誇「我也打得頗遠的」。

在特朗普訪日期間，東京都內提升保安警戒，但日本西部地區接連收到多宗炸彈恐嚇。日本防衛省早前決定引入導彈攔截系統「陸基神盾系統」，防相小野寺五典擬明年1月視察美國夏威夷的測試設施，確認系統的運作方式。

在日本政府當時表示，由於已判斷導彈沒有落入境內的可能性，故未有攔截。美國防長馬蒂斯亦指出，如果預計不會出現導彈落入日本領土內的「直接威脅」，自衛隊和美軍就沒必要攔截，與特朗普的意見相左。

日現連環詐彈恐嚇電話

另外，日本防衛省早前決定引入導彈攔截系統「陸基神盾系統」，防相小野寺五典擬明年1月視察美國夏威夷的測試設施，確認系統的運作方式。

在特朗普訪日期間，東京都內提升保安警戒，但日本西部地區接連收到多宗炸彈恐嚇。



特朗普與安倍(右)再續「高球外交」。藍衫白帽者為松山英樹。法新社



特朗普及安倍手持白色棒球帽，上面寫有「唐納德與晉三同盟更偉大」。彭博社



在特朗普打高球期間，梅拉尼亞與安倍昭惠參觀銀座一間珍珠店。美聯社



特朗普抵達日本後前往東京的美軍橫田基地探望駐日美軍。美聯社

亞太峰會或晤普京 商朝局勢

美國總統特朗普前日在「空軍一號」專機上表示，他訪問亞洲期間，可能與俄羅斯總統普京會面，美方希望普京能協助解決朝核危機。俄新社引述克里姆林宮發言人佩斯科夫稱，俄美兩國現時在朝核問題上沒有合作。

佩斯科夫指出，現時兩國沒有在朝鮮問題上合作，只有間中交換意見。對於普京到越南出席亞太經合

峰會期間，可能與特朗普碰面，佩斯科夫表示，若二人真的舉行會談，極可能會商討朝鮮局勢。

朝核危機是特朗普此行重點議題，他前日稱，「朝鮮對我們國家及全世界來說是個大問題，我們希望解決這件事情。」特朗普不忘向朝鮮人民釋出善意，盛讚他們了不起，「勤勞工作，為人親切，比外界想像的親切得多。」

■路透社/法新社



「空軍一號」抵達東京。路透社

歎米芝蓮鐵板燒 和牛龍蝦餐2000元



美國總統特朗普喜歡吃牛排，日本首相安倍晉三挑選了全球唯一獲米芝蓮評級的鐵板燒餐廳「UKAI-TEI」，宴請特朗普伉儷，眾人享用3萬日圓(約2,052港元)一客的套餐，菜式包括伊勢龍蝦及和牛牛排。

獲米芝蓮一星的「UKAI-TEI」位於東京銀座，安倍夫婦和特朗普夫婦一同乘坐專車到達餐廳，安倍昭惠和梅拉尼亞均穿上黑色套裝。特朗普抵達時向記者稱，會爭取時間在晚餐期間討論貿易問題。

■綜合報道

美國防部：若奪朝核武 只能靠派兵

朝鮮核威脅日增之際，《華盛頓郵報》前日報道，美國國防部回覆國會議員查詢時指出，鎖定和奪取朝鮮核武的唯一方法，是派出地面部隊入侵朝鮮，但對方可能以生化武器還擊，意味將造成美軍嚴重傷亡。16名議員發表聲明指，軍方的評估反映美國沒有理想的對朝軍事選項，敦促總統特朗普不要發表挑釁言論，以免對朝外交努力受阻和令美軍冒上生命危險。

民主黨眾議員加列戈和華裔眾議員劉雲平曾致函國防部，要求評估美方與朝鮮發生衝突時的死傷人數。國防部聯合參謀部副部長杜蒙回覆時指，難以計算最少或最壞的傷亡情況，視乎朝鮮軍事攻擊的「性質、強度和持續時間」、韓國國民戰前是否獲得警告，以及美韓部隊回應朝鮮炮火的能力。

一旦衝突 死傷枕藉

國防部指出，軍方制訂最新應變計劃，以確保國家安全得到保障，當中會考慮第三方會否介入，以及如何防止局勢升溫，而中國或俄羅斯可能傾向避免與美國發生衝突，甚至選擇和美方合作。國防部表示，支持由國務卿蒂勒森主導的對朝政策，即集中向平壤施加經濟和外交壓力，迫使朝鮮領導人金正恩停止發展核武。

劉雲平表示，軍方的回覆信確認美國衝突將導致「漫長且死傷枕藉的地雷戰」，他相信聯合參謀部正試圖向美國民眾發出訊息，警告開戰後果。

■《華盛頓郵報》/法新社/美聯社

民主黨曾謀拜登代希拉里 競選總統

美國民主黨全國委員會(DNC)前主席布拉賽爾的回憶錄明日出版，她於書中表示，在民主黨前總統候選人希拉里去年出席「911」恐襲悼念活動時身體不適後，曾認真考慮以時任副總統拜登代她角逐總統寶座。

團隊管理差 現失敗氣氛

57歲的布拉賽爾長期擔任民主黨策略師，在去年總統大選期間出任DNC臨時主席，《華盛頓郵報》日前取得其回憶錄副本，並公佈摘要。布拉賽爾指出，希拉里競選團隊嚴重管理不當，萎靡不振，散發「失敗氣氛」，在紐約的民主黨競選總部更儼如「剛有人死去的醫院病房」。

布拉賽爾又稱，曾私下考慮利用民主黨主席身份，啟動撤換希拉里與副手凱恩的程序，並以拜登及參議員布克取代，認為後者能吸引勞工階層選民，藉此擊敗共和黨對手特朗普。但她最終打消這念頭，「想到全國女性都為她(希拉里)感到驕傲，我不忍心這樣做」。

老布什父子無投特朗普

另外，歷史學家厄普德格羅夫推出的新書《最後的共和黨人》透露，前總統老布什去年大選投希拉里一票，另一前總統布什則投白票。老布什不喜歡特朗普經常吹噓，又缺乏對公職的使命感。布什則認為特朗普欠缺身為總統應有的謙遜。對於老布什父子的批評，總統特朗普表示，「我不需要登上頭條，不希望令他們的圖謀得逞」。

■法新社/路透社